
 
 

Αληθινό παράδειγμα 

Εργαστήριο φυσικοθεραπείας που απασχολεί έναν εργαζόμενο 4ωρης απασχόλησης 

κατέθεσε στον ΕΟΠΥΥ το Μήνα Δεκέμβριο 2021, 25 παραπεμπτικά (παρείχε 250 συνεδρίες 

φυσικοθεραπείας) με αρχικό λογαριασμό 3.420 ευρώ,  

 Στον αρχικό λογαριασμό θα γίνει προκαταβολικά υποχρεωτική έκπτωση rebate 

(παρακράτηση 184 ευρώ rebate) = 3.236 ευρώ  

 Μείον παρακράτηση φόρου 647 ευρώ=2.589 ευρώ  

 Μείον παρακράτηση δόσης  152 ευρώ,  claw back 2018-2019=2.437 ευρώ  

 Μείον αναγκαστική έκπτωση (προείσπραξη 70% του claw back τρέχοντος μηνός, 

462 ευρώ)=1.975 ευρώ 

 Λειτουργικά κόστη (θέρμανση 250 ευρώ+ρεύμα 250 ευρώ+ΕΦΚΑ 300 

ευρώ+αναλώσιμα 150 ευρώ) = 950 ευρώ. 

 Μείον τα λειτουργικά κόστη των 950 ευρώ=1.025 ευρώ,  

 Μείον κόστος μισθοδοσίας (τετράωρη απασχόληση) 500 ευρώ=525 ευρώ 

 Από το καθαρό μηνιαίο εισόδημα 525 ευρώ, ο φυσικοθεραπευτής θα πρέπει να 

επιστρέψει και το υπόλοιπο 30% του claw back Δεκεμβρίου μόλις εκκαθαριστεί το 

ετήσιο claw back από τον ΕΟΠΥΥ (άλλα 200 ευρώ). 

 Μείον 200 ευρώ υπόλοιπο claw back Δεκεμβρίου 2021=325 ευρώ 

Άρα το καθαρό ποσό που θα απομείνει στον φυσικοθεραπευτή στο χέρι, για το Μήνα 

Δεκέμβριο του 2021, για παροχή φυσικοθεραπείας σε 25 ασθενείς (250 συνεδρίες 

φυσικοθεραπείας) είναι το αστρονομικό ποσό των 325 ευρώ και προσθέτοντας την 

είσπραξη της συμμετοχής των ασφαλισμένων (375 ευρώ) , στο τέλος του μήνα η ατομική 

επιχείρηση ΄΄εργαστήριο φυσικοθεραπείας΄΄  που στεγάζεται υποχρεωτικά σε χώρο πάνω 

από 70 τ.μ και είναι υποχρεωτικά εξοπλισμένος με μηχανήματα αξίας άνω των 40.000 

ευρώ,  με έναν εργαζόμενο 4ωρης απασχόλησης,  θα έχει καθαρό μηνιαίο κέρδος 700 

ευρώ, για έναν μήνα με καλή προσέλευση, για τους μήνες όμως Ιανουάριο και Φεβρουάριο 

το εργαστήριο φυσικοθεραπείας θα είναι οριακά κερδοφόρο ή ζημιογόνο.     

Να σημειωθεί ότι από τα 2.530  εργαστήρια φυσικοθεραπείας που είναι συμβεβλημένα με 

τον ΕΟΠΥΥ , τα περισσότερα είναι δυναμικότητας κάτω των 25 παραπεμπτικών το μήνα.  

 

 


